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平成２３年

1２月号
校 訓 広島市立

「自主・敬愛・責任」 阿戸中学校

寒くなりました。ストーブも出動し、気ぜわしい１２月がやってきました。しかし、今年の中

学校から見る阿戸の山はとても美しく紅葉し、緩やかな楕円を描いた稜線がやさしく包んでくれ

ているように感じられて、癒されています。保護者の皆様はもちろん、阿戸の自然と地域の皆様

にも見守られながら、今年１年間の阿戸中の営み

が終わろうとしています。おかげさまで子どもた

ちは、元気で、やさしく育っております。ご支援

ありがとうございました。来年もどうぞよろしく

お願いいたします。 （教頭 藤本）

☆ １日目の最後に阿蘇大観峰に登りました。標高が高いためか寒く、風も強くて死にそう

でした。でも上から見た景色はすごくきれいでした。ちょうど夕方だったため、少しオレ

ンジ色に空が染まっているところが見え、とても感動しました。

２日目の最初には阿蘇ミルク牧場へも行き、バター作りを体験しました。振るのがとて

も大変でしたが、こうしてバターができていくのが分かって楽しかったです。

３日目の最初は熊本城へ行きました。私は昔の歴史等を見たりするのが好きなので、テ

ンションが少し上がりました。ガイドさんの話を聞きながら城内を巡りました。城内には

武将の格好をした人や忍者の格好をした人がいたので面白かったです。そして天守閣から

の景色は高くてすごかったです。 （野口さん）
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☆ 私が修学旅行で１番印象深いのは、ホテルの部屋での自由

時間です。女子全員が１つの部屋に集まって遊びました。

学校ではこういった機会があまり無いのでとても新鮮な

感じで楽しかったです。モノマネをしたり、にらめっ

こをしたり…。友達の普段見られない一面を発見でき

たりしてすごくおもしろかったです。

この修学旅行で今までよりもっと友

達との距離が近くなったと思います。

（佐藤さん）

《修学旅行短歌》
☆ ホテルでの ごはんはうまい

おかわりだ ５杯食べたら

おなかいっぱい （是松くん）
☆ 「楽しいね」 言えば誰かが「楽しいね」

こだまでしょうか ２年１組 （北岡くん）

☆ きれいだな 阿蘇山でみる夕焼けは 黄昏色で 淡く鮮やか （不藤さん）

☆ お買いもの みんなにおみやげ買っていく 荷物増えて 予算オーバー （松枝さん）

☆ 夜の空 ひときわ目立つオリオン座 友と見ると 輝き２倍 （佐藤さん）

☆ 草千里 大きな馬が目の前に 馬が見てるのは ２年１組だ （縄手さん）

【１年生】 職業講話
１１／１７ ３名の方々が「職業を選ぶ」ということについて

お話をしてくださいました。それぞれに夢を職業にすること、また

その厳しさ等考えることができました。

『石上さんの話を聴いて』
美容師の仕事は 1年 1年流行がかわっていくので、僕が思っていた

より難しい仕事だということが分かりました。石上さんがあまり勉強が好きじゃないと言っ

たとき、実は僕も勉強が好きではなく、この先どうすればいいかと心配になることがあった

けど、石上さんの話を聴いて勇気が出たというか、なんだか分かっ

たような気がします。

『河上さんの話を聴いて』
もともと「教える」ということが好きなのかなと思います。

でも、本当にこれでいいのかと悩んでいたり、勉強したり、

いろいろ苦労していて、ほかの二人の方の話とは違う感じの話

でした。小学校の頃の先生を見て、教師になりたいと思ったそ

うですが、大学生の今でもまだその夢を持っているなんてすごい

ことだと思います。

＊もう一人は、学校支援員の原先生の仕事の夢を追いかけているお話でした。
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【３年生】 高齢者交流

高齢者との交流を終えて、私は本当にしてよかったと思っています。

一緒にお話をしていたら、知らないことをたくさん知ることがで

きました。

私は案内役で、来て下さった方々を車いすで会場まで

案内しました。練習のときは、上手く出来なかったけど、

本番では練習の時より上手く車いすを押すことができたと思い

ます。高齢者の方々に昔の阿戸町のことや、行ってみた

い国など、色々な質問をして、すごく盛り上がりました。

昔の 2 区の写真を見せて下さったり、自分が中学生の頃
の話など、たくさん話して下さいました。本当に楽しか

ったです。

これからは、あまり高齢者と関わるがなくなるかもし

れないけれど、また関わる機会があればいいなあと思い

ます。（本森さん）

来年度から中学校において武道が必修となります。本校はそれに先駆けて一昨年度より剣道を

実施していましたが、今年は１年生で｢杖道（じょうどう）｣を実施しています。他校でも教えて

おられる講師の前原敏雄先生をお招きして、１０時間で学びます。誇るべき日本の伝統文化を通

して、心技体一致の学びのきっかけになればと思います。

｢武道｣は“長年の経験を積まなければ上手くならない”というイメージから、初めて触

れる｢杖道｣に、授業が始まるまでは｢本当にできるのだろうか？｣と少し不安でした。

しかし、その不安も授業開始と同時になくなり、安全で取り組みやすく、奥が深い｢杖道｣

の魅力に１時間ですっかりはまってしまいました。

生徒も、｢今日は上手くできた！｣｢新しい技を覚えたい！｣と積極的に取り組み、どんど

ん上達しているのでこれから楽しみです。 （体育科 嵜野 愛）

《生徒の授業記録より》
・一つの棒で色々できる事に興味を持った。

・僕は剣道を昔していて、木刀を持つのは初めてじゃ

ありません。久々に剣道のような動きをしました

が、やっぱり木刀の動きは好きだなと思いました。

・今回は気持ちが入りました。先生のお手本をよく見

てやっていてもなかなか難しくて、ついていけません

でした。でも頑張っていきたいです。

・太刀が当たると痛いけど、相手を信じてやっていきたい。

・あの杖はちょっと滑らすのが難しく、ときには杖を落とし

そうになり冷や汗をかきました。でも杖道は楽しいです。
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１２／９（金）に小中連携の 3年間の取り組みをま
とめて発表しました。生活面・学習面で小学校から中

学校にスムーズにあがれるように、特に５・６年生と

中学校を繋ぐことをねらいの一つとして取り組んでき

ました。まず、お互いを知って仲良くなろう、という

ことで運動会や文化祭を合同で行うようになり、今は

共通の研究テーマを決めて実践が小中でつながるよう

な授業づくりをしています。次は生活面・生徒指導面

で連携していこうと思っています。

3 年間取り組んできたことで、連携の意義と課題が
明確になりました。見えてきた課題を克服して、この

連携が子どもたちの力になるように、来年度に向けて

工夫改善していきます。

（上：１年生国語清水先生）

（下：小５年生図工山口先生）

○日 時 １２月１５日（木） １３：３０～

○場 所 阿戸町福祉センター

○日 時 １２月１９日（月）・２０日（火）

＊後期前半の様子を振り返って、新しい年を迎えましょう。

○日 時 １２月２０日（火）１０：００～１２：００

○場 所 阿戸中学校家庭科室

＊今年も、そば打ち同好会の方々にお世話になって、希望者がそば打ちを体験します。

昨年経験した子もおり、楽しみに参加しようとしてくれています。地域の方には

お手間をおかけするのですが、おかげで学校だけではさせてやれない子どもたち

の豊かな体験につながります。よろしくお願いいたします。

☆今年の授業は２２日までです。２３日から冬休みですが、今年はカレンダーのおかげで少し

長い休みとなります。クリスマス・お正月とイベントの多い休みです。日頃忙しくしている

お父さん・お母さんも少しのんびりされることでしょう。家族で楽しんで下さい。

おっと！３年生は、少しだけ気分転換をしたら、迫り来る受験本番に向けて万全

の準備をして下さい。準備次第ですよ、結果は！ 自分の手でつかみにいこう！
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